

榆林市人民政府 行政复议决定书

榆政复字〔2024〕23号

申请人：乔晨翔，男，汉族，1970年12月13日出生，身份证号码612729197012130012，现住榆林市榆阳区交警二大队警苑小区1号楼1单元202室。

被申请人：榆林市公安局榆阳分局上郡路派出所，统一社会信用代码19610800MB2954262W。

住所地：榆林市榆阳区榆佳路向东100米。

负责人：王耀军，所长。

第三人：刘建华，男，汉族，1973年1月29日出生，身份证号码612701197301294615，住榆林市榆阳区红山长红北路3排11号。

申请人对被申请人作出的榆阳公（上郡）行终止决字〔2023〕255号《终止案件调查决定书》不服，向本机关申请行政复议。本机关依法受理，现已审理终结。

申请人请求：撤销被申请人作出的榆阳公（上郡）行终止决

字〔2023〕255号《终止案件调查决定书》。

申请人称：一、第三人作为国家公职人员，身着制服到申请人办公室强权压人，通过对申请人进行恐吓、威胁、辱骂、出手打人等手段，达到减免物业费的目的，严重扰乱了申请人单位正常工作秩序，构成寻衅滋事。案发当日为工作日，第三人在工作场合对申请人辱骂和出手，申请人并未还手。第三人辱骂申请人时，办公室内还有薛晓明及申请人的三个同事，后其从楼上到院内辱骂时，院内有多人围观，其构成当众辱骂他人。第三人因对申请人提出的费用价格不认同，不仅出言辱骂，还拿起纸杯意图扔向申请人，被人拦下，但其接着又冲到申请人身边发生肢体冲突，在申请人左脖子打了一拳，构成故意伤害他人。第三人对申请人辱骂和殴打后，给申请人造成了很大的精神压力，致使申请人出现精神恍惚、血压升高，并于2024年1月29日住院治疗。故第三人应被认定为寻衅滋事、当众辱骂他人及故意伤害他人。

二、被申请人接到报案后，未第一时间询问当事人和证人，存在串供嫌疑。对案件当事人和证人，只进行了一次谈话，未进行深入调查、走访与核实。同时办案进展缓慢，在申请人多次催促下才进行立案，每次催问案件进展时，回复正在调查，存在故意拖延时间的嫌疑。被申请人在2023年12月6日已作出终止调查决定，申请人在2024年2月18日才收到通知书，且是申请人在18日电话询问时才让来取，期间申请人多次电话询问，均回答还在调查中，其有意拖延时间，超过6个月就超过追诉期，不再处罚

第三人。综上，被申请人存在办案拖延时间、包庇袒护当事人的嫌疑，损害了申请人的合法权益，请求依法撤销该终止案件调查决定。

被申请人称：一、案件情况。2023年10月25日10时许，申请人报警称在榆阳区高速南管理所办公室内被高交榆绥交警殴打。经查，高交榆绥大队用高速榆吴榆林南管理所的办公用房，身为榆绥大队长的第三人、教导员薛晓明到申请人办公室内协商办公用房费用问题未达成一致后，第三人与申请人发生口角，申请人用手机拍第三人，第三人上去阻挡其不让拍摄，双方发生拉扯，期间薛晓明一直在拉架。后申请人的同事张明、高晓娜听见他们争吵声后进去将二人拉开。申请人无明显外伤，第三人无殴打行为，也不构成寻衅滋事、侮辱的违法行为。根据《公安机关办理行政案件程序规定》第二百五十九条第一款第一项之规定，对该案予以终止调查。二、程序方面。案件办理过程中，办案单位权利义务告知等各个环节均能做到程序合法规范。三、证据情况。有申请人、第三人及薛晓明、张明的询问笔录等证据佐证。四、法律依据。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七条、《公安机关办理行政案件程序规定》第二百五十九条之规定，作出终止案件调查决定。综上，被申请人所作决定认定事实清楚，证据确凿，适用法律正确，程序合法，请求依法予以维持。

第三人称：事发当日，第三人与教导员薛小明一同前往申请人（榆林南管理所所长）办公室，协商大队办公营房、水电、食

宿等各种费用。在申请人办公室内，第三人对其提出的所有条件，除电费外都表示同意，因榆林南管理所提出电费需按国家规定的工商用电两倍多收取，即每度按 1.5 元收取。第三人提出电费应按国家规定收取，申请人却称如按国家规定收取，则电路损耗及维护费用由第三人大队分摊三分之一，第三人亦表示同意，但需签订协议注明，而申请人未予回应，转而提及大队警车及私家车停放问题，称除大队机关警车和工作人员私家车外，其他外勤中队等均不得入内，后其称商量不成让第三人找上级领导，并拿出手机拍摄，第三人被迫用手来遮挡摄像头，后在薛小明与榆林南管理所其他人员劝说下，第三人返回大队办公室。后申请人报警，被申请人民警到榆林南管理所让第三人与薛小明到申请人办公室去了解此事情情况，第二天第三人到被申请人处谈话，第三人为此事先后两次到被申请人处，民警也多次电话与第三人沟通进行调解。

经审理查明：2023 年 10 月 25 日 10 时许，申请人向 110 报警称其在榆林南收费站管理所办公室被高交五大队的交警殴打，请求出警处理。由被申请人予以接处警。10 月 25 日至 10 月 29 日，办案民警分别向申请人、第三人、薛小明、张明、高小娜询问了纠纷的起因、经过等案情，并告知了相关权利义务，均制作了《询问笔录》，并经签字确认。

2023 年 11 月 7 日，被申请人予以受案，制作的榆阳公（上郡）受案字〔2023〕791 号《受案登记表》主要载明：“2023 年

10月25日10时许，乔晨翔报称在榆林南收费站管理所办公室内被人殴打。受案意见：属本单位管辖的行政案件，建议及时调查处理”。

2023年12月6日，被申请人作出榆阳公（上郡）行终止决字〔2023〕255号《终止案件调查决定书》，主要内容为：“因乔晨翔被人殴打案一案具有没有违法事实的情形，根据《公安机关办理行政案件程序规定》第二百五十九条第一款之规定，现决定终止调查”。申请人不服该终止调查决定，向本机关申请行政复议。

行政复议期间，申请人提交的证据有：住院病案、诊断证明各1份。证明目的：事情发生后，被申请人一直未处理，从2023年10月25日到2024年2月18日申请人收到不予调查处理决定。在此期间，第三人只是让公安系统人员、申请人单位上级领导和亲戚平息此事，给申请人造成单位、家庭及社会的压力，故导致血压升高住院治疗。

被申请人提交的证据有：第一组：受案登记表、受案回执、终止案件调查审批表各1份。证明目的：被申请人作出终止案件调查决定的程序合法。第二组：1.询问笔录6份、权利义务告知书5份；2.照片1张。证明目的：该案件第三人不存在殴打申请人的行为，没有违法事实。

第三人提交的证据有证明材料1份。未说明证明目的。

本机关认为：根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七条第一款、第九十一条，《公安机关办理行政案件程序规定》第二

百五十九条的规定，被申请人具有作出终止案件调查决定的法定职权。本案被申请人查明申请人与第三人因事发生争执，但结合询问笔录、证人证言等在案证据，可以证实第三人并未实施殴打申请人的行为，属于没有违法事实的情形，事实清楚。根据《公安机关办理行政案件程序规定》第三十六条关于送达法律文书的规定，送达其他行政处理决定的，公安机关应当在作出决定的七日内送达决定书。本案终止案件调查决定作出的时间是 2023 年 12 月 6 日，但申请人签收日期为 2024 年 2 月 18 日，已超送达期限的规定，属于程序轻微违法，但对申请人权利不产生实际影响。

根据《中华人民共和国行政复议法》第六十五条第一款第(二)项之规定，本机关决定如下：确认被申请人作出的榆阳公(上郡)行终止决字〔2023〕255 号《终止案件调查决定书》违法。

对本决定不服，可以自接到本决定之日起 15 日内，向榆林市榆阳区人民法院提起行政诉讼。

